EJERCICIOS

1) Simplifica las siguientes fracoiones polindimicas:

a) 4dx -8
x* -4
4x* 36
2x° +12x* +18x
x* =19x-30 D
x° =3x% —-10x
-2 x
m) 3 3
x> =3x°+3x—-1
) a*b—-a’
a’b* ~a*
Soluciones: a) “—'32:“{‘2'
S e +2 x® +2x
5 _ x+3 x4 20
h)— i) i
x X 2-x
%
o) p) q) xy
x-—y +a

2) Realiza las operaciones siguientes,

2x+1 5+2x x
+______..____..

3 4 6
3 3 6
c) -+ 2
x+1 x-1 x"~-1
2x+1 2-x 1+x
e o

w2 —x x-1 xP4x

2x+3__3x—-1+ 5x—-3

Y—x 24x x -4
. x x=3 2
i) +

2%x—6 3x+9 x>-9

9x* -16 3x—4
16x* =9 4x+3

24a® 6x°

m
i 25x* 16a°

¥ —4x+4 %% —4x* 9 ¥ =2xr+x
4x* -x* %t —=3x° X —-x
x*+2x+1 )x2~4x+3 ) 5x+5
x? ~1 S o xdx?
2 4 4
- -1 -
42'X x K Ji L ) 322x
x> —4dx+4 x +x 4x° -9
x* —x* +4x’ ~4x o) x* —xy
x*+x° +4x’ +4x 3;2—-2xy+y2
3.2 2 g2
vy —-b"x 2ab—b
Q) —— ; 2
x‘y—bx ab-2a
3
x° —4x x—1 2x—-6 x+1
[d d) —— e —-x+3
) x—3 ) x+1 ) x* +3x f x=1 9)
2
-1 -1 x—1
K i m) —— n
) x? : 2x+3 x-1 ) x+1
+b r)----lz
a
y simplifica el resultado todo lo que se pueda:
5 2x-3 x*+1
2% 6x° 9x°
) x-2 X & 216
2x+4 3x—-6 x -4
5 2 1
+ -
2x+4 x—2 2x—4
3 2
B 5+ 1= 3x x +jx 5x
5—% x°—25
N 3x+6 x* -1
V2 6t -24
x+5
D2+ Tx+10) - —————
) ¢ ) %2 +4x+4

1 %

3?) -

| ) (x-—i-):(xa_



2 . .
i) (x+l]:(2x :1—1) o) (x+l):(x——£—)
X 2x ‘ x x—1

o) (l+_2_+_§_)'x5+x3 ) 7% x+5
e 2 o) & Vxt12 22 -8
%2 +18x+81  x*+9x x 2 3x~1
2 T2 s) 2 + T e 2
Ox?—~225 x°-10x+25 0x* -9 x+1 5x°-10x+5
2 2
9 (2x+3+1):(1+2x SJ | ) 2x ~ 22x : 2x . 2%
x=3 x+3 =2 x*4+2x ) \x*+2x x*-2x
2 2
Soluciones: a) 12x+19 b) 41x +93x+2 8 6 a) X .126x+108 " 5f+2
12 18x x—1 6x° —24 X =%
4x -2 —5x% +5x—-11 =iy x*+21x-6 g §
h i j
"Fa 9T 7 ) s 6% — 54 Ly
2 3
K 3x+4 ) x*+10x+25 m) 92 i p— x2
4x-3 x+2 25a°x @ =-xt+x-x"+x-D-(x-1)
x4 x-1 3t +2x° +4x* +2x+3 7x? —17x—-15
A) =20 —2x 0) 2 X272 a8 =
) Y o o B 6 Ve —24
x? +4x—~45 68x% —176x +99 x+3
2 5 3 2 L u) 1
Ox” +45x 45x% —45x° —135x+45 x—3

1) Factorizar en polinomios irreducibles con coeficientes enteros:

a) 2x* +3x° —8x% —12x (Sol: x*(x—2)(x+2)Q2x+3))

b) 6x° —25x* +26x° +4x” —8x (Sol: x(x—20@x+1D)Bx=2))

©) 4x* —4x® ~35x +36x-9 (Sol: (x=3)(x+3)@x-1)%)

d) x* +2%° +5x% +8x+ 4 (Sol: (x+1?-(x*+4))

e) 4x* ~15x* —=5x+6 (Sol: (;4—1)'-(;:— 2 @x—-1)Qx+3))
f) 9x° ~15x* —2x° +8x° (Sol: x*(x=1@x+2)Bx-4))

g) 6x° —‘13x4 —11x° +13x% +5x (Sol: x-(x—1D(x+D@x+DQ2x~5))
h) 105 +9x° —18x —23x -6 (Sol: (x+1Qx—=3(6x+2))

) 0x® +20x° +168° +42° (Sol: 2+ D-Bx+2)%)

1) 4x° 3% —x ” (Sol: x-(x—1-Ge+ D-dx? +1) )
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